

# 九龍社聯率地區委員會成員 與政府各界合力善後

# 眾志成城抗災 齊心守護九龍

觀塘區：向災民提供日用品

油尖旺區：應急物資贈街坊

九龍城區：記錄停水停電情況

深水埗區：清理街道淤泥垃圾

## 黃大仙區：港鐵站站崗 發布交通資訊

在觀塘區，此前在颶風「蘇拉」過後，觀塘民政事務專員林兆康、九龍社團聯合會觀塘地區委員會主任黃春平等率領一眾義工，前往秀茂坪道一帶，親力親為移除路面上的垃圾，以及被強風吹倒的樹枝和落葉。在眾人努力下，觀塘區很快就恢復正常運作。

豈料一波未平，一波又起。在隨後的上星期四晚上，大雨滂沱，觀塘多個地區極速水浸，很多地方水深及膝。有見及此，觀塘區政府部門和地區團體善用通訊軟件，為區內居民提供即時信息，並為受困居民提供協助。

大暴雨過後，觀塘區如茶果嶺村仍有山泥傾瀉情況，觀塘區議員、社區領袖不敢鬆懈，隨即到底護中心慰問災民，並提供足夠的日常物品、食物等物資。由於部分地區仍然有嚴重水浸問題，他們立即聯絡政府部門，盡職履責跟進水浸黑點，防患未然。



### 抗擊世紀雨災

香港文匯報訊 特大暴雨上上周四（7日）晚至周五（8日）肆虐香港，並在隨後數天持續下大雨，導致全港各區出現嚴重的水浸、山泥傾瀉。其間，九龍社團聯合會帶領九龍五區地區委員會的成員，與特區政府和九龍區各界人士齊心合力進行善後工作，令區內市面逐漸恢復正常。

連續多天大雨，導致油尖旺區多個地方水浸成災，不少大廈出現大水倒灌情況，其中海防大廈的升降機槽因此故障，油尖旺區分區委員會會長潘景和即時聯絡管理公司和升降機維修承辦商，盡快搶修，務求減低對居民的影響。

旺角通菜街鴻光大廈B座和商場亦慘遭暴風雨波及，連續出現兩次大規模斷水斷電，影響數百戶居民。為確保市民得到適時協助，油尖旺民政事務處、工聯會社區幹事孫智敏和黎懿霆，聯同油尖旺區地區人士組織探訪行動，向仍然留守大廈的居民送上應急物資，確保長者、長期病患者等都得到妥善照顧，並探討盡快恢復供電的方法。

強風暴雨亦令不少社區設施受到破損，受長時間浸泡的雜物亦出現臭味。立法會議員梁文廣、地區顧問李思敏、社區主任陸子峯等，迅速到多個地方進行排查，包括檢查奧運公園損壞的設施，並通知承辦商協助維修，以及到櫻桃街公園往油麻地的出入口，了解當局回收塌樹斷枝的情況，減少雜物對居民造成出行的影響。



◆在觀塘民政專員林兆康帶領下，黃春平、柯劍盛等及一眾議員幹事，在觀塘區內主要道路上清路障、除隱患、便民生。



◆到底護中心探訪受災情影響的市民。



▲為確保市民得到適時協助，社區幹事向仍然留守大廈的居民送上應急物資。



▶迅速到多個地方進行排查，慰問街坊。

暴雨連日席捲全港，深水埗區多處路面有淤泥積聚，樹木倒塌、溝渠口被垃圾和樹葉枯枝堵塞，嚴重水浸。當區團體自發組成義工隊，發揮守望相助的精神，清理路面，協助社區盡快恢復通暢，方便市民出行。

長沙灣青山道唐樓（「三無大廈」）由於長期沒有管理和保養維修，在暴雨期間有嚴重漏水問題，導致公用電力裝置故障起火，全棟大廈住戶在暴雨期間慘受大停電之苦。立法會議員梁文廣和社區幹事黃永威、譚振宇等收到住戶求助後，立即到場提供支援，協助深水埗民政事務專員將後備電源送上樓，同時聯繫中華電力，了解恢復電力安排和相關安全要求。他們也與當區學校聯絡，幫助居民入校休息、提供電源。

立法會議員鄭泳舜、深水埗區議員何坤洲、民建聯深水埗支部主席陳偉明，聯同社區幹事張德偉、吳婉秋和一眾義工，則到社區各處清理淤泥、堵塞溝渠口的垃圾和樹葉枯枝。

梁文廣又聯同社區幹事周晉輝、陳國偉等，到深水埗視察水浸對區內的影響，並一起清理被樹葉沙石阻塞的渠口和被淤泥阻礙的過路處。另外，長沙灣青山道「三無大廈」因暴雨引致全棟大廈停電，梁文廣和經民聯深水埗社區主任黃永威提供移動後備電源，供住戶應急。



◆協助清理街道。



◆到社區各處清理淤泥、堵塞溝渠口的垃圾和樹葉枯枝。

九龍社團聯合會黃大仙地區委員會主任何漢文則陪同特首李家超到底護中心探望村民，了解他們需求。翌日，義工隊再到鄉內，清理淤塞的河道溝渠和大量雜物垃圾，確保環境衛生，以及讓暫時安置到底護中心避險的村民能夠早日重返家園。

黃大仙區在雨災期間交通受阻，義工隊自發在區內港鐵站站崗，向市民發布交通最新資訊，又在社交群組發布電子信息，讓居民掌握第一時間交通資訊。



◆到山泥傾瀉的地方視察。



◆社區幹事落區，清理落葉和雜物。

九龍城區在暴雨肆虐期間同樣面對多處水浸、山泥傾瀉、大廈停電停水等問題。當區的許多地區工作者紛紛在災後第一時間巡區，了解社區情況。

其中，社區幹事李超宇和關浩洋走遍紅磡、黃埔和土瓜灣每個角落，評估災情的嚴重程度，記錄大廈停水停電的情況，即時向相關部門匯報，以便部門根據問題的具體位置進行協助工作。九龍城區議員吳寶強亦親自前往紅磡山泥傾瀉的位置，了解情況並即時與部門尋求可解決方案。

黑色暴雨的威力非同小可，九龍城區有不少街道嚴重水浸，水深及腰，地舖商戶損失慘重，市民無法正常生活。有見及此，社區幹事林博親自落區，用雙手清理淤塞在渠面的落葉和雜物，同時向政府部門反映區內受淤塞的渠道位置，以盡快解決街道積水問題。

九龍區有不少大廈因電閘入水，電梯無法運作，居住在高樓層的長者戶和幼童家庭感到無助，社區幹事鄧巧彤與團隊一起上門，為有需要的家庭和長者提供食物和水源，希望盡自己力量，讓社區重新恢復正常運作。



◆雨災期間，義工在港鐵站內為市民提供指引。



◆鄧家彪與義工為牛池灣鄉村民搬運傢具。

在今次災情中，黃大仙區的水浸情況特別嚴重。牛池灣鄉內眾多村屋受水浸影響，水位一度漲至胸口位置，床褥和家電遭雨水浸濕無法使用，居民緊急需要外界支援。

雨災發生後，九龍社團聯合會黃大仙地區委員會隨即組織雨災善後關愛義

工隊，為有需要居民提供協助。立法會議員鄧家彪也聯同義工團隊，在雨災當天協助5戶約10名村民遷至庇護中心，為居民提供臨時休息環境。

九龍社團聯合會黃大仙地區委員會主任何漢文則陪同特首李家超到底護中心探望村民，了解他們需求。翌日，義工隊再到鄉內，清理淤塞的河道溝